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Marzo de 2010

Tendencias 

predominantes en 

Estudios de Opinión

La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 

ni de la Cámara de Diputados.
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Presentación

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

Nota sobre las fuentes de información

Este documento ofrece información proveniente de encuestas

de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y

responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan

como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó

ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Se

pone a disposición de los legisladores y personal técnico de

esta Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y

análisis de la opinión pública que tiene encomendadas este

Centro.
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1. Temas de la 

Reforma Política

• La mayoría de la gente está enterada sobre la 
reforma política del presidente Felipe Calderón y 
casi 40% considera que ampliaría los derechos 
ciudadanos.

• Los temas que consiguen una aprobación mayor al 
50% son reducir el número de diputados y 
senadores; permitir a los ciudadanos y a la Suprema 
Corte de Justicia presentar iniciativas de ley; así 
como permitir las candidaturas independientes.

• En contraste, los temas en los cuales no existe un 
apoyo ciudadano mayoritario son: aumentar la 
votación mínima para que los partidos mantengan 
su registro; y la reelección de legisladores.
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Temas de la Reforma Política
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¿Siente usted que una reforma política 
como la que propone el presiente 
Calderón ampliaría o limitaría los 

derechos ciudadanos de personas 
como usted o no haría ninguna 

diferencia?

Encuesta de vivienda el 12 y 15 de 

febrero 2010

Fuente : REFORMA, 14 de Marzo 2010

¿Ha escuchado hablar de la 
reforma política que propuso el 

Presidente Calderón?

No sabe

16%

No haría 

ninguna 

diferencia

27%

AMPLIARIA

38%

Los limitaría

19%

No Sabe, 2%

No , 36%

Si, 62%

Dic. 09 Mar. 10

Oponiéndose a 

las iniciativas 

del Presidente

41% 46%

Legando a 

acuerdos con el 

Presidente

29 25

Ambas 11 10

No sabe 19 19

¿Qué cree usted que la actual Cámara 
de Diputados está haciendo 

principalmente?

Apoyan Se 

oponen

No sabe

PAN 70% 16% 14%

PRI 32 52 16

PRD 20 65 15

Por lo que usted sabe, ¿diría que los 
legisladores de los siguientes partidos 
en el Congreso generalmente apoya o 

se oponen a las iniciativas del 
presidente Calderón?
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Temas de la Reforma Política
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Encuesta de vivienda el 12 y 15 de 

febrero 2010

Fuente : REFORMA, 14 de Marzo 2010
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Le voy a leer algunas de las cosas que propone el Presidente en su reforma 
política.

Para cada una, dígame por favor si usted está de acuerdo o en desacuerdo

32%

34%

35%

47%

52%

69%

78%

79%

59%

51%

57%

37%

34%

16%

11%

12%

9%

15%

8%

16%

14%

15%

11%

9%

Acuero Desacuerdo No sabe

Reducir el número de diputados de 500 a 400 y de senadores de 128 a 96

Permitir a los ciudadanos presentar Iniciativas de ley ante el Congreso de la Unión

Permitir a la Suprema Corte de Justicia presentar Iniciativas de ley ante el Congreso de la Unión

Permitir las candidaturas independientes a cargo de elección popular

Aumentar de 2 a 4 por ciento la votación mínima requerida a los partidos para conservar su registro

Reelección de presidentes municipales

Segunda vuelta en elección presidencial si ningún candidato obtiene mayoría

Reelección de diputados federales
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Temas de la Reforma Política
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Fuente: El universal, 9 de marzo del 2010

Encuesta Nacional en 

Vivienda, del 19 al 22 

de febrero 2010

¿Cómo calificaría la actual situación política de México?

¿Diría que es estable, my estable, inestable o muy inestable?

27%
31%

37%

30%

20% 21%

45%

36% 37%

47%

56%

62%

nov 02' feb 03' nov 03' abr 04' abr 05' mar 10'

Muy estable / estable Inestable / Muy inestable

En general, ¿usted diría que se encuentra muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho 

o totalmente insatisfecho con la manera en que la democracia funciona en México?

34%
37%

42%

33%

27% 26%

58%

52%
50%

59%

69%68%

nov 02' feb 03' nov 03' abr 04' abr 05' mar 10'

Muy satisfecho / insatisfecho Insatisfecho / Totalmente insatisfecho
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Temas de la Reforma Política
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Fuente: El universal, 9 de marzo del 2010

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes frases…?

nov 02' feb 03' abr 04' abr 05' mar 10'

1. La democracia es preferible a cualquier otra

forma de gobierno
71% 70% 65% 71% 72%

2. No me importa si un dictador toma el poder en

México en tanto que pueda resolver nuestros

problemas económicos y le dé a todo mundo un

trabajo

39% 41% 41% 50% 32%

3.Cuando hay una situación difícil, está bien que

el Gobierno pase por encima de la Ley y resuelva

esa situación

41% 46% 34% 36% 41%

4. La manera en que uno vote puede cambiar la

manera en que las cosas serán en México
71% 75% 69% 72% 59%

5. La democracia significa la existencia de un

Congreso que limite al presidente
49% 47% 51% 51% 51%

6. Necesitamos a alguien que venga a imponer

orden en México y que resuelva los problemas sin

importar lo que digan los diputados y senadores

53% 52% 53% 61% 54%

7. El Presidente de México se preocupa de gente

como usted
43% 45% 34% - -

70%

54%54%

49%

28%28%

Reelección de

Senadores y

Diput ados

Reelección de

President es

Municipales

Candidat uras

independient es de

elección popular

Disminución del

número de Senadores

y Diput ados

Segunda vuelt a Senadores rat if iquen

el gabinet e

presidencial

Fuente: GEA-ISA, marzo 2010

Encuesta Nacional 

Vivienda del 27 de 

febrero al 1 de marzo 

2010

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con….?  (porcentajes que dijeron estar de 

acuerdo)
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Temas de la Reforma Política
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Fuente: GEA-ISA, marzo 2010

Encuesta Nacional 

Vivienda del 27 de 

febrero al 1 de marzo 

2010

PAN PRI PRD

ACUERDO DESACUERDO ACUERDO DESACUERDO ACUERDO DESACUERDO

Reelección de 

Senadores y 

Diputados

40 54 28 63 24 71

Reelección de 

Presidente 

Municipales

39 55 28 63 25 69

Candidaturas 

independientes 

de elección 

popular

59 27 48 39 38 53

Disminución del 

número de 

Senadores y 

Diputados

83 11 65 24 72 17

Segunda vuelta 67 22 51 37 46 43

Senadores 

ratifiquen el 

gabinete 

presidencial

66 27 57 30 43 44

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con….? 

(porcentajes según simpatía partidista)
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Telefónica Nacional 

Vvienda 17 y 21  de 

febrero 2010Fuente : Parametría, febrero 2010

¿Usted esta a favor o en contra de que se permita la reelección en..?

No contesta

1%

No se logrará

57%

Sí se logrará

22%

No sabe

20%

¿Usted cree que si se permite la reelección, se lograría tener o no 
representantes mas capaces en los puestos de elección popular?

No contesta

1%

No se logrará

47%

Sí se logrará

37%

No sabe

15%

JUNIO 2007 DICIEMBRE 2009

25%

69%

68%

62%

62%

61%

10%

11%

10%

10%

10%

18%

23%

26%

18%Senadores

Diputados

Presidentes

municipales/Delegados

Presidente de la

República

Gobernador/jefe de

Gobierno

A favor En contra Ni a favor ni en contra
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Telefónica Nacional 

Vvienda 17 y 21  de 

febrero 2010Fuente : Parametría, febrero 2010

¿Esta usted a favor o en contra de que se permita la reelección de..?

¿Esta usted a favor o en contra de poder evaluar el desempeño de de sus 
representantes al termino de su mandato?

17%

68%

67%

65%

67%

65%

16%

19%

19%

15%Senadores

Diputados

Presidentes

municipales/Delegados

Presidente de la

República

Gobernador/jefe de

Gobierno

A favor En contra

9% 10%
0%

6%6%
2%

82%85%

Enero 2007 Diciembre 2009

A favor En contra Ni a favor ni en contra Ns/Nc

25%

69%

68%

65%

62%

61%

18%

23%

26%

18%Senadores

Diputados

Presidentes

municipales/Delegados

Presidente de la

República

Gobernador/jefe de

Gobierno

A favor En contra

JUNIO 2007 DICIEMBRE 2009
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2. Evaluación 

Presidencial

• El Presidente de la República mantiene entre la población 

un aprobación mayoritaria. Sin embargo, esta tendencia ha 

tenido diversas fluctuaciones sobre las cuales no existe un 

acuerdo entre las empresas encuestadoras. 

• Para GEA-ISA la aprobación del Presidente cayó a 45% en 

marzo de 2010; para el diario Reforma entre enero y marzo 

de este año el apoyo pasó de 52 a 57%.

• En contraste para Parametría el Presidente cerró 2009 con 

un apoyo de 71%.
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Evaluación Presidencial
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Aprueba Desaprueba

En general, ¿usted a´rueba o desaprueba la labor realizada por Felipe calderón 

como Presidente de la República?

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

Encuesta Nacional 

Vivienda

¿´Qué tanto éxito cree usted que está teniendo el gobierno de Calderón 

den materia de…? (respuestas “mucho”)

10%

10%

7%

6%

7%

7%

9%

6%

12%

9%

Combate a la pobreza

M ejoramiento de

salarios

Reducción del

desempleo

Disminución de la

inflación

Disminución de la

migración

Nov-09 Mar-10
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Evaluación Presidencial
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Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

Encuesta Nacional 

Vivienda

23%

23%

16%

15%

15%

13%

16%

11%

21%

16%

Combate al

narcotráfico

Combate a la

inseguridad

Combate a la

corrupción

M ejoramiento

ambiental

M ejoramiento

educación

Nov-09 Mar-10

¿Qué tanto éxito cree usted que está teniendo el gobierno de Calderón den 

materia de…? (respuestas “mucho”)
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¿Cree usted que el gobierno de felipe Calderón está cumpliendo o no está 

cumpliendo su compromiso de…? (porcentaje de respuestas afiermativas)
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Evaluación Presidencial

-- 15 ---- 15 ---- 15 --

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

Encuesta Nacional 

Vivienda

En general, ¿usted aprueba o desaprueba las acciones tomadas por el 

gobierno del Preidente Felipe Calderón para enfrentar los efectos de la 

crisis mundial en nuestro país?

34

41
4536

47

39

5752
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41
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11

1513
20
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¿Aprueba o desaprueba la forma como 
Felipe Calderón está haciendo su 

trabajo como Presidente de la 
República?

Fuente :  Reforma, febrero 2010. Encuesta nacional, vivienda, 12 al 15 de febrero 2010.

52%

27%

25%

24%

39%

34%

7%

6%

8%

9%

9%

66%

57%

68%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mar-09

May-09

Jul-09

Sep-09

Nov-09

Ene-10

Mar-10

Aprueba Desaprueba No sabe

¿Cuál sería su opinión acerca de la 
manera como el Presidente Calderón 
está tratando los siguientes asuntos?

¿Cuál sería su opinión acerca de la manera como el Presidente Calderón está 
tratando los siguientes asuntos?

SALUD

Jun

09

Sep 

09

Dic       

09

Mar 

10

Favorable 59% 59% 56% 60%

Desfavorable 16% 17% 19% 17%

EDUCACIÓN

Jun

09

Sep 

09

Dic       

09

Mar 

10

Favorable 55% 53% 50% 54%

Desfavorable 18% 20% 23% 19%

NARCOTRÁFICO

Jun 09 Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 42% 50% 39% 39%

Desfavorable 38% 34% 42% 43%

SEGURIDAD PÚBLICA

Jun

09

Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 40% 43% 36% 35%

Desfavorable 335 34% 42% 41%

CORRUPCIÓN

Jun 09 Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 31% 34% 28% 28%

Desfavorable 45% 43% 50% 50%

POLÍTICA INTERNA

Jun 09 Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 30% 28% 25% 24%

Desfavorable 27% 27% 34% 34%

Evaluación Presidencial
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Fuente :  El Reforma, febrero 2010. 

Evaluación Presidencial

¿Cuál sería su opinión acerca de la manera como el Presidente Calderón está 
tratando los siguientes asuntos?

POBREZA

Jun 09 Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 42% 38% 39% 37%

Desfavorable 32% 38% 40% 40%

EMPLEO

Jun 09 Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 28% 24% 26% 26%

Desfavorable 43% 51% 52% 50%

ECONOMÍA DEL PAÍS

Jun 09 Sep 09 Dic       09 Mar 10

Favorable 23% 21% 20% 21%

Desfavorable 49% 52% 56% 52%

¿Felipe Calderón ha hecho lo que usted 
esperaba si o no?

En términos generales, ¿cree usted que 
el Presidente Felipe Calderón ha atendido 

o desatendido las necesidades 
económicas de las familias mexicanas?
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Fuente : Berumen y Asociados, El Universal, febrero 2010

Telefónica Nacional  

vivienda19 al 22 de 

febrero 2010
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Evaluación Presidencial

Fuente : Berumen y Asociados, El Universal, febrero 2010
Telefónica Nacional  

vivienda19 al 22 de 

febrero 2010

¿Qué tanto confía en el Presidente Felipe Calderón para sacar al 
país de la crisis?

¿Cuál cree que es el principal problema de México actualmente?
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En general,¿usted aprueba o desaprueba la forma en que el 
Presidente Felipe Calderón realiza su trabajo?

Aprueba Desaprueba

Aprobación 

2007: 58%

Aprobación 

2008: 66%

Aprobación 

2009: 69%

Fuente: Parametría, Encuesta Nacional en vivienda del 17 al 21 de Diciembre 2009 .

Encuesta 

en 

VIVIENDA 

2007 Encuesta 

TELEFONICA 

2008 Encuesta TELEFONICA 2009

Encuesta Nacional, 

febrero 2010

Evaluación Presidencial
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3. Perspectivas 

Económicas y Problemática 

percibida

• La situación de crisis del país ha provocado que los 

problemas económicos sean actualmente el principal 

problema a resolver para el país.

• Sin embargo, cuando la pregunta se refiere a la 

colonia o comunidad del entrevistado, el principal 

problema es el de la inseguridad.

• De acuerdo con el estudio realizado por GEA-ISA, 

de marzo de 2009 a marzo de 2010 creció de 51 a 

54% el sector que considera que la situación 

económica del país es mala.

• Este estudio también reportó que 37% de 

entrevistados consideran que la situación de este año 

será peor respecto del año pasado, y que sólo 13% 

consideran que serán mejor.
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Perspectivas Económicas y Problemática 

percibida

-- 21 ---- 21 ---- 21 --
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Económico Político Seguridad Servicios

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

Encuesta Nacional 

Vivienda

¿Cuál cree usted que es actualmente el principal problema del país?

¿Cuál cree usted que es actualmente el principal problema de su colonia o 

localidad?
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Perspectivas Económicas y Problemática 

percibida

-- 22 ---- 22 ---- 22 --

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

Encuesta Nacional 

Vivienda

En general, ¿cómo considera la situación que actualmente vivie el país en 

lo económico?
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Buena Mala

¿Cómo cree que será la situación del país para el año próximo respecto al 

actual en lo económico?
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Perspectivas Económicas y Problemática 

percibida

-- 23 ---- 23 ---- 23 --

Fuente :  El Reforma, febrero 2010, Vivienda 12 al 15. 

En los últimos 12 meses, la situación 
económica del País…
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7%

Inseguridad pública

Desempleo

Economía

Corrupción

Bajos salarios

Pobreza y marginación

Otros

¿Cuál cree que es el principal 
problema de México actualmente?

22%

20%

13%

12%

Mucho

mejor/ mejor

Igual de bien

Igual de mal

Mucho

peor/peor

Fuente : Berumen y Asociados, El Universal, febrero 2010

Telefónica Nacional  

vivienda19 al 22 de 

febrero 2010

¿En su opinión, ¿cómo será la situación de México el año que viene?
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4. Seguridad Pública

• La mayoría de la población se muestra “de acuerdo” 

con la manera como el Presidente está manejando el 

tema del narcotráfico. Sin embargo, dicho acuerdo 

ha descendido, para pasar de 73% en febrero de 

2009 a 67% en febrero de este año.

• Al mismo tiempo niveles cercanos al 70% expresan 

no verse afectados directamente por el narcotráfico, 

aunque una población cercana a 50% expresan 

verse afectados directamente por la inseguridad.

• Para febrero de 2010 para 59% de los entrevistados 

la acción conjunta de los gobiernos federal y estatal 

está teniendo “poco éxito”.

• Un sector de alrededor de entre 45% y 52% 

considera que, respecto a hace seis meses, la 

inseguridad sigue igual en el país o en su localidad.
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la manera en que el Presidente 
Felipe Calderón esta manejado el combate al narcotráfico y al crimen 

organizado? (porcentajes)

Fuente: Excélsior, 8 de febrero 2010.

Telefónica nacional, 

4 y 5 de febrero de 2010
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Seguridad Pública

-- 26 ---- 26 ---- 26 --

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

Encuesta Nacional 

Vivienda

Siente usted que ha sido o no ha sido afectado directamente por el 

problema de inseguridad?

50

5352

32

48

37

474646

55

40

49

312

131214

0

20

40

60

Nov-08 Mar-09 May-09 Ago-09 Nov-09 Mar-10

Sí No No sabe

¿Siente que usted ha sido o no afectado directamente por el problema del 
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¿Qué tanto éxito cree que esta teniendo el gobierno 
federal y estatal  en la lucha contra el crimen 

organizado? (porcentajes)

¿Usted cree que el gobierno tiene las riendas del 
país o las cosas están saliendo de su control? 

(porcentajes)
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Fuente: Excélsior, 8 de febrero 2010.

Telefónica nacional, 

4 y 5 de febrero de 2010

Seguridad Pública
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Usted y su familia, ¿qué tanto han 
tenido que cambiar su forma de 

vivir por causa de la inseguridad?

¿Usted en lo personal cree que 
amerita que se aplique el estado de 
excepción o piensa que el asunto 
no es tan grave como para llegar a 

esos extremos?

Es muy 

peligroso 

55%

Vivie en 

Chihuaha no 

es peligroso

3%

Hay peligro 

pero se puede 

vivir

40%

No sabe/ 

depende

2%

De acuerdo con su experiencia, 
¿qué tan peligroso es hoy en día 

vivir en Chihuahua?

No 

sabe/depende

2%

Su vida no ha 

cambiado

18%

Ha cambiado 

mucho 

80%

¿Cuál cree que sea el motivo por lo 
que la inseguridad ha aumentado 

en Chihuahua?

Se debe de 

aplicar un 

estado de 

excepción

51%

En algunas 

ciudades si, en 

otras no

11%

No se debe 

dejar a ese 

extremo

32%

No 

sabe/depende

6%

El gobierno no 

sabe controlar 

a los 

narcotraficante

s

19%

Un poco de las 

dos

25%

No sabe

19%

Porque el 

gobierno esta 

atacando al 

narcotráfico 

donde más le 

duele

37%

Telefónica nacional, 

6 de febrero de 2010
Fuente: Milenio diario, 8 de febrero de 2010.

Seguridad Pública
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Algunos dicen que la masacre fue a 
causa de que eran miembros de 

una banda criminal, otros que eran 
inocentes, ¿qué cree usted?

Dígame, ¿qué se acerca más a lo 
que usted piensa de estos 

asesinatos en Ciudad Juárez?

42%

2%

3%

8%

9%

13%

14%
Ajuste de cuentas

Enfrentamiento entre

bandas

Equivocación

Vínculos con en

Narcotráfico

Drogas

Mensaje a las

autoridades/Gobierno

NS/NC

En relación con el asesinato de 16 
jóvenes, ¿cuál cree que es la causa 

principal de este asesinato?

¿Quién cree que va ganando la 
batalla, los narcotraficantes o 

Felipe Calderón?
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23%
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¿Usted cree que los medios 
exageran cuando hablan de la 

inseguridad en Chihuahua o cree 
que se quedan cortos?

En esta situación ¿quién cree que 
tiene más responsabilidad, el 

gobierno de Felipe Calderón o el de 
Baeza?

Igual

32%

Más seguro

23%

No 

sabe/depende

4%

Menos seguro

41%

En lo personal ¿usted se siente 
más seguro desde que está el 

Ejército patrullando las calles de 
Chihuahua?

Se quedan 

cortos

52%

No sabe

5%

Exageración

10%

Depende

4%

Dicen lo que 

pasa 

29%

Por lo que usted percibe, ¿cree que 
sea muy probable que se repitan 

los hechos como el de los jóvenes 
de Juárez?

Los dos

37%

Ninguno

2%

No 

sabe/depende

7%

Gobierno 

Baeza

18%

Gobierno 

Claderón

36%

No 

sabe/depende

7%

Es dificil que 

se repita

7%

Es probable 

que no mucho

17%

Es muy 

probable

69%

Fuente: Milenio diario, 8 de febrero de 2010.

Telefónica nacional, 

6 de febrero de 2010

Seguridad Pública
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Los dos

25%

Las 

nacionalidades

20%

Ninguno

10%
No 

sabe/depende

6%

Los de 

Chichuaha

39%

¿Quién cree usted que es más veraz, los medios de comunicación 
nacional o los medios de comunicación de Chihuahua?

Fuente: Milenio diario, 8 de febrero de 2010, Telefónica Nacional

Seguridad Pública

Respecto a hace seise meses, ¿cree usted que ahora es mayor, igual o 

menor la inseguridad en…?
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Seguridad Pública

Con lo que usted ha escuchado ¿Qué 
tanto cree usted que México y EUA 
cooperen entre sí para combatir el 

narcotráfico?
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1514 59
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14/03/2010

Mucho Bastante Poco Nada

¿Qué tanto cree usted que EUA apoya el 
combate de consumo de drogas en su país 
para evitar el tráfico de drogas a México a 

EUA?
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20

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Y qué se acerca más a lo que usted 
piensa ¿El gobierno norteamericano 

busca cooperar con el gobierno 
mexicano para combatir a las bandas 

de narcotráficantes?

17

67

12

Porque quiere disminuir el

consumo de droga en su país

Solo busca que la violencia en

México no pase a su país

Ambas

¿A quien le cree más usted, a la funcionaria 
norteamericana o a los funcionarios 

mexicanos sobre si Cuidad Juárez perdió 
el impero de la ley?

42

40

13

Funcionaria

norteamericana

Funcionarios

mexicanos

Ninguno

Fuente: Excelsior, Ulises Beltrán y Asociados, Marzo 2010
Encuesta Nacional 

Telefónica 4 de marzo 

2010
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Seguridad Pública

Desde que inicio el sexenio, ¿Usted cree que el gobierno de Felipe Calderón está 
teniendo mucho, bastante poco o nada de éxito en..? El combate al narcotráfico
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Mucho Bastante Poco Nada

¿Usted  vería bien o mal que se 
integraran agentes de inteligencia 

norteamericana en México para cooperar 
en el combate contra el narcotráfico?

¿Se justifica o no esta postura del 
gobierno de Estados Unidos de alertar a 

su población de viajar a zonas de 
México?

63

6

29

Muy bien/bien

Regular

Muy mal/mal

36
26

34
34

9
10
9

13
46

55
51

47

Se justifica

En parte

No se

justifica

Declaraciones del gobierno de EUA por la violencia en México

Gobierno norteamericano alerta sobre inseguridad en México

Alerta por la inseguridad en México

Criticas gobierno Eua a México

Fuente: Excelsior, Ulises Beltrán y Asociados, Marzo

2010

Encuesta Nacional 

Telefónica 4 de marzo 

2010
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión 

Pública lo invita a visitarnos en nuestra dirección 

electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/


